

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

(Reforma în justiție) La CEDO a fost depus un număr record de cereri împotriva R. Moldova

paik · Friday, January 31st, 2014

Numărul cererilor depuse la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) în anul 2013 împotriva Republicii Moldova a crescut cu 45,1%, comparativ cu anul 2012, ajungând la 1356 de cereri. Este cel mai mare număr primit vreodată de către CEDO într-un an din partea cetățenilor moldoveni.

Președintele Centrului de Resurse Juridice din Moldova (CRJM), Vladislav Gribincea, a spus, într-o conferință de presă, că numărul mare de cereri depuse la CEDO se explică prin gradul sporit de neîncredere a populației în sistemul judecătoresc din Moldova. Din anul 1998 până în anul 2013, la CEDO au fost depuse 9700 de cereri împotriva Moldovei, la 1 ianuarie, anul curent, 1442 de cereri încă așteptau să fie examinate.

Din totalul de cereri examinate de către CEDO în 2013, adică peste 93 de mii, 3162 de au fost depuse de cetățeni ai Republicii Moldova. Dintre acestea, **99,4% au fost declarate inadmisibile sau au fost scoase de pe rol. Astfel, procentajul cererilor moldovenești întemeiate, examinate de CEDO, este de 0,6%**. Această cifră este sub media Curții, de 3,9%.

Examinând cererile moldovenești răsărite la CEDO, mai mult de 70% dintre ele au șanse de succes. Putem aștepta ca anii următori numărul cererilor respinse și vădit nefondate se va reduce și va crește numărul cererilor ce vizează încălcări grave ale drepturilor omului, a spus președintele CRJM.

Vladislav Gribincea a subliniat că până la 31 decembrie 2013, CEDO a pronunțat 273 de hotărâri în cauze moldovenești. Printre cele mai frecvente violări ale Convenției europene pentru drepturile omului se numără: neexecutarea hotărârilor judecătorești naționale, anchetarea neadecvată a maltratrilor, detenția în condiții inumane etc.

Cererile care vizează neexecutarea hotărârilor judecătorești au fost înaintate pe cauze comise în 2007. În anii 2012-2013, violări de acest gen nu au fost constatate decât de CEDO.

Republica Moldova a fost obligată să achite în cazurile pierdute la CEDO despăgubiri de peste 13,9 milioane de euro, inclusiv 325 de mii de euro pentru 19 hotărâri pronunțate în anul 2013. 3,1 milioane de euro au fost achitați în temeiul reglementărilor amiabile sau declarațiilor unilaterale formulate de Guvern.

This entry was posted on Friday, January 31st, 2014 at 11:28 am and is filed under [Mass-media about us](#)

You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.